

МЕТОДИЧЕСКИЙ ЛИСТОК



25 марта

ДЕНЬ РАБОТНИКОВ КУЛЬТУРЫ РОССИИ

«Вопросы культуры – не только многогранные и сложные. Они имеют определяющее значение практически для всей нашей жизни: для образования, технологического развития, обеспечения суверенитета. Культура – это мировоззрение, прежде всего, универсальный инструмент сохранения и передачи традиционных моральных, духовных, эстетических ценностей и основа гармоничного, свободного общества, способного сберечь свою самобытность и при этом быть открытым, восприимчивым к глобальным тенденциям развития цивилизации».

В.В. Путин

Уважаемые коллеги!

25 марта ежегодно отмечается профессиональный праздник – День работников культуры России, который был утвержден Президентом России Владимиром Путиным 7 августа 2007 года. Развитие эстетической культуры предполагает формирование духовно-нравственных ценностей через приобщение к прекрасному миру.

Дагестанская культура – это культура труда, созидания и творчества, поэтому наша молодежь должна быть убежденной носительницей высочайших культурных традиций и идеалов дагестанской культуры всех народов нашей страны. В этом наше будущее. Молодежь должна приобретать правильные ориентиры в оценке истории и культуры своих народов, учиться бытовой культуре, тогда мы начнем жить в чистых, ухоженных селах и городах, своими руками будем создавать и приумножать

былые традиции. Это неперенное условие сохранения преемственности этнокультурного опыта, нравственных ценностей нашей молодежи.

Основными направлениями работы являются развитие культурных, духовно-нравственных, эстетических ценностей, возрождение народной традиции, формирование патриотизма, здорового образа жизни и др.

Работа клубов, кружков по интересам, мир народного тетра – это необходимость сегодня для воспитания молодежи и привития им духовно-нравственных ценностей, которые формируют их мировоззрение, делают интересными, образованными и увлеченными людьми, знающими свою историю, культуру и народные традиции. Такая совместная деятельность формирует ценностно-ориентационное единство людей, упрочивает традиции, организационную структуру, нашу эмоциональную составляющую и ведет к повышению уровня культурно-досуговой деятельности, реализуя заложенный в ней воспитательный потенциал.

Особое значение имеет профессиональное мастерство работников культурно-досуговых учреждений – центров традиционной культуры, потому что многое зависит от их умения увлечь людей, предложить интересные формы досуга, развлечений, а самое важное – расширять формат развития традиционной культуры многонационального Дагестана. Поэтому люди нашей профессии творческие, яркие, креативные. Желаем всем здоровья, успехов и новых творческих идей в год науки и технологий!

В этот день к профессиональному празднику необходимо организовать культурные мероприятия, которые могут проходить как в формате онлайн, так и офлайн:

- официальные и торжественные встречи;
- концертные встречи;
- театрализованные представления;
- театрализованные шествия;
- творческие встречи с выдающимися деятелями культуры, искусства и др.

РДНТ МК РД запускает челлендж, который посвящен Дню работников культуры России.

КДУ могут принять участие в челлендже **#Денькультуры** (далее – челлендж).

В рамках челленджа участники читают стихи известных российских (дагестанских) классиков, отрывки из любимых отечественных произведений (дагестанских) писателей, танцуют, поют, записывают на видео и публикуют в социальных сетях с хэштэгом **#Денькультуры**, целью которого является популяризация и передача традиционных, духовно-эстетических ценностей, позволяющих видеть вокруг себя красивое, делиться прекрасным и дарить его людям.

Задача флешмоба – воспитывать в детях чувство прекрасного рядом; развивать культурный кругозор; развивать уважение к традициям и культуре народа через знание отечественной и мировой культуры; формировать поликультурную и толерантную личность.

К флешмобу можно привлечь и детей, и взрослых (без ограничения в возрасте).

К участию во флешмобе рекомендуется подходить творчески. Участникам предлагается:

- 1. Рассказать об истории зарождения клубного учреждения, о лучших работниках культуры своего КДУ.*
- 2. Прочитать стихотворение или фрагмент прозаического произведения на русском (родном) языке.*
- 3. Исполнить песню на русском (родном) языке и т.д.*
- 4. Исполнить народный танец.*
- 4. Опубликовать фотооткрытку выдающейся личности села, района, города в социальных сетях с хештегами: #Денькультуры.*

В рамках челленджа используется хэштэг **#25Марта**.

Сроки проведения флешмоба: с 22 по 25 марта 2021 года.

Дерзай, твори, любимая Россия!..
Талантов-самородков нам не счесть.
Мы будем жить культурно и красиво,
Когда в стране такие люди есть!

Творческих успехов, коллеги!